

# Nadšenci opravili dominantu obce Mrzlice i širokého okolí

**Teplicko** – Hrobčicko dostalo v roce 2014 dárek v podobě další zachráněné dominanty – kostela Sv. Jakuba Většího v Mrzlicích. Kostel má novou střechu, okna a kopuli věže.

„Dotace, finanční příspěvky, ale i věcné dary pomáhají nadšencům s opravou kostela Sv. Jakuba Většího v Mrzlicích na Teplicku. O památku pocházející z první poloviny 19. století se již tři roky stará Občanské sdružení na záchranu kostela Sv. Jakuba Většího pod vedením Ing. Jany Biedermannové. Během této doby byla opravena střecha, okna i kopule věže,“ řekla starostka Hrobčic Jana Syslová

Zchátralý kostel sdružení opravuje postupně od roku 2012. „V 2013 byla opravena část oken a střecha nad hlavní chrámovou lodí. Tolik peněz nebylo ale k dispozici takže, aby do kulturní památky již nezatékalo, šlo se i do dluhu a část střešních prací byla doplacena o rok později. V roce 2014 byly ještě dokončeny střechy na přístavcích a opravena kopule věže s novým kovaným křížem na vrcholu,“ řekla Syslová a dodala: „Všechny tyto opravy se mohly uskutečnit jen díky obětavé práci lidí a příspěvkům z různých zdrojů: Česko-německý fond budoucnosti, Ministerstvo kultury ČR, „Podpůrný okruh pro kostel Sv. Jakuba Většího v Mrzlicích“ se sídlem v Bavorsku, založený německým rodákem Prof. Dr. Georgem Wodraschke, spolek německých rodáků Bilínska „Heimatkreis Bilin“ se sídlem v Bavorském Gerolzhofen, společenství Ackermannsgemeinde Erlangen zásluhou německého rodáka a čestného občana Biliny Prof. Dr. Karl-Heinze Plattiga, Římskokatolická farnost Bilina, Biskupství litoměřické, Obec Hrobčice, Město Bilina, pan Vít Laně a Purkyňova nadace. Všem patří veliký dík.“

V kopuli věže byly nalezeny

dokumenty a mince, z nichž nejstarší je z doby Marie Terezie. Vše bylo zdokumentováno a vloženo zpět i s novým odkazem pro příští generace (*malý snímek*), který obsahoval současné mince, česko-německé vydání Boreňského echa o vzniku partnerských vztahů, poslední číslo Hrobčického zpravodaje, spis vydaný občanským sdružením o průběhu oprav. Dále pamětní spis vydaný starostkou obce o událostech na Hrobčicku za poslední 4 roky včetně jmeného seznamu zastupitelů obce. Pamětní spis obsahoval také závěrečnou prosbu starostky těm, kteří budou tento vzkaz číst přibližně za 100 let: „Prosím dbejte na to, aby veřejní činitelé a představitelé obce měli na mysli jediné a to, aby rozvoj našich obcí, jakož i rozvoj společnosti šel společně s kulturou a zůstaly tím zachovány materiální, morální i duchovní hodnoty, které by neměly nikdy zaniknout, zůstaňte věrni českému národu a českému jazyku.“ (r)



Kostela Sv. Jakuba Většího v Mrzlicích má novou střechu, okna a kopuli věže. 2xfoto: archiv

## Malá obec Mrzlice měla původní název Zmrzlice ....

V Chráněné krajinné oblasti České středohoří, na úpatí Mrzlického vrchu, v nadmořské výšce 382 m se rozkládá malá obec Mrzlice, od Bíliny vzdálená 6 km, správně náležející pod Obecní úřad Hrobčice. V písemných pramenech se poprvé objevuje v roce 1333 pod původním názvem Zmrzlice. V průběhu let bylo vypuštěno první písmeno a zůstaly Mrzlice. Již v roce 1352 byla v místě venkovská farnost a od roku 1676 se zde vedly matriky. Fara byla zřízena v roce 1752. Římskokatolická farnost Mrzlice patří pod teplický vikariát, stejně jako kostely v Hrobčicích a Mukově. Zdejší kostel je dominantou kotliny, táhnoucí se až k Bořni, je situován na jižním konci obce na mírném návrší, a je významným krajinnotvorným prvkem. Samotný objekt kostela představuje jednu z nejvýznamnějších památek nejen obce, ale i zdejší krajiny a je snadno rozeznatelný ze širokého okolí. Postaven byl ve třicátých letech 19. století (na trámu krovu se zachoval letopočet 1838). Jde o typ jednoduššího venkovského kostela, stavebně se jedná o pozdně klasicistní novostavbu ve svém celku nenarušenou stavebními zásahy z mladšího období. Jeho architektura je tak unikátním dokladem ucelené stavební fáze vzniku kostela, která zahrnuje většinu autentických hmot a konstrukcí a svědčí o významném rozvoji architektury 19. století. Nachází se v blízkosti frekventované cyklotrasy č. 25 a jeho věž by iniciátoři záchrany chtěli využívat jako rozhlednu, odkud je nádherný pohled do okolí na Krušnohoří, bílinskou a mosteckou pánev a České středohoří. Tato kulturní památka byla již na některých mapách označena jako zřícenina. Její pohnutý osud se však díky obětavým nadšencům nenaplnil.